

没有围墙的书法博物馆

临沂书法广场成为市民和书法爱好者观摩赏玩之地

文/本报记者 张纪珍 郭静 片/本报记者 刘海蒙

在约10万平方米的广场上,雕刻草、篆、隶等各类字体十多万字,且每个字都是书法名家所写。在临沂,这处书香文化氛围浓厚的书法广场被称为一座没有围墙的书法博物馆。

临沂市委书记连承敏说,临沂书法广场的规划建设,弘扬了临沂源远流长的书法文化,为临沂厚重的历史文化打造了一个新地标,将进一步引领临沂文化产业的发展。

浓缩六千年书法史

书法广场位于临沂市通达路至蒙山大道之间的祊河南岸滩地内,总占地面积330亩。一期工程为中国书画园,于2008年9月开工建设,2009年9月竣工。

如果从空中俯瞰,临沂书法广场的轮廓很像中国地图。曾参与广场施工建设的临沂市园林局(滨河景区)资源开发管理科科长焦宝柱说,书法广场紧靠祊河,河中靠近岸边还有两个自然形成的生态岛,非常适合设计成中国地图轮廓。

“这里汇集了历朝历代和现当代最知名书法家的作品”,焦宝柱说,书法广场一期工程共刻制了王羲之、颜真卿、米芾、启功、欧阳中石等1080位书法家的



1320幅书法艺术作品,共有十多万字。

焦宝柱说,自龙山文化陶文字形开始到现代,6000余年中国文字演变史、中国书法文化发展史,都在书法广场被展示出来,“可以说,这里是一座没有围墙的书法博物馆。”

字虽然多,但并未给人以枯燥之感。“书法广场最大的一个特色是将书法艺术与园林艺术相融合”,焦宝柱说,书法使园林更具有文化味儿,各种景观亭、小桥、绿树、鲜花,又增强了书法的观赏性。

感受书法文化的熏陶

临沂书法广场建设之初,曾有人质疑这是一个规模宏大的形象工程,但书法广场并没有关起

门来收钱,而是免费向社会开放,以接纳更多人来此感受中国书法艺术的博大精深。

“以前我对书法没什么兴趣,但在参与书法广场施工建设的一年时间里,我喜欢上了书法。”焦宝柱认为,书法广场对临沂人的文化熏陶将是长远的。

书法广场的各种碑刻都不是很高,基本上是伸手就可触及。焦宝柱前几天去书法广场游玩,看到一个年轻的妈妈领着个三四岁的小孩,在广场上用手指描字,“这才是一个城市文化地标所应具备的内涵,不仅仅是一种地理概念,而且更突出文化概念”。

临沂市委书记连承敏说,书法是中国的国粹,1700多年前,正是蒙山沂水孕育了一代书圣王羲之,成为临沂对中国书法的最大

贡献。2003年以来,临沂连续举办了八届书圣文化节,成为全国节日活动“双十强”,而临沂也成为书法家们寻根溯源、朝拜学习的书法圣地。

连承敏说,书法广场为临沂百姓以及全国的书法爱好者提供了一个观摩、玩赏之地。尽管现在它是一个新广场,但已经深受各方欢迎和好评,成为临沂为中国书法发展铸就的又一座丰碑。



广场里随处可见各种书法艺术。

○市长点评新地标



临沂市市长张少军:
**它让书法名城
更加名副其实**

临沂是书圣王羲之以及大书法家颜真卿的故里,也是中国书法家协会命名的中国书法名城。

书法作为一门艺术,原本是不容易表现出来的,但临沂书法广场却做到了,它将中国书法艺术与中国园林景观自然融合在一起,书法艺术给园林增添了书香墨气,而园林景观能让人们在游览中自然而然地感受到中国书法的神奇魅力,可谓一举两得。

临沂是中国书法名城,书法广场的建成,让这座书法名城更加名副其实,也让市民享受到了城市文明的成果。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

WWW.CSVW.COM

播种未来 驾风而行



PASSAT邀您加入志·蓝行动,领驭环保风潮

在一千一十七,九十九创领先机。上海大众PASSAT志·蓝行动,助您轻松实现绿色出行的梦想。拥有超低油耗,仅为10.6L/100km,比同级车低近10%。行驶里程数高达20万+公里,令每一名驾驶者都深感爱不释手。

志·蓝行动无止境。PASSAT志·蓝行动与您一起畅享绿色未来!更多详情,请登陆http://www.csvw.com或拨打客户服务热线400-920-1111咨询。

PASSAT
志·蓝行动



Das Auto.